

中超“幸运儿”首战大胜同省对手

你早已存在深深的脑海里

上赛季遗憾未能保级,此后因为天海的退出,深圳成了中超的“幸运儿”。在官宣14名新援后,虽然集合了近两支中超主力,但深圳队的前景并不明朗。不过谁也没有想到,新赛季中超首轮结束后,暂列排行榜第一名的竟然是深圳队。首战3比0大胜德比对手广州富力,也让外界对这支球队刮目相看。

本版撰稿 本报记者 龚哲汇

深足不要“三板斧”

其实深圳队在联赛开头猛不是新鲜事,上赛季中超联赛,深足3比1拿下华夏幸福,随后2比1战胜天海,取得联赛二连胜,球队一度位居积分榜头名,然而之后的28轮比赛,深足只拿到了两场比赛的胜利,最终以倒数第二名不幸降级。开局的“三板斧”的确令人对这支升班马眼前一亮,但板凳深度不够,打法变化少,是导致深足最终降级的两大短板。

幸运地重回中超,俱乐部自然不希望重蹈上赛季的覆辙,正好天海解散,球队引进了糜昊伦、张鹭、郑达伦、孙可等原天海球员,加上郜林、姜至鹏、王永珀等国脚级球员相继来投,至少从纸面实力来看,深足有了立足中超的资本。但新人涌入也会带来弊端,球队的人员流动太大,不利于主教练对更衣室的控制。对此,本赛季深足采用了双队长制度,新队长郜林和老队长葛振并列,也有利于避免更衣室的内部矛盾。而当郜林进球后,队友围上来一起兴奋庆祝的画面让人相信,这支看上去“拼凑”而成的新球队已经在凝聚。

“技战术的理念可以向球员们灌输,但确实球员对它的领悟和执行能力可能有差异。”球队阵容和球员实力有了提升,主教练多纳多尼也有了施展执教能力的底气。“每个人对教练战术意图的遵从和执行是非常重要的。当对手持球的时候,我们的前锋郜林和普雷西亚多能成为第一道防线,这个对我们来说很积极。”多纳多尼在赛后说道,“为了执行这个战术,已经准备了长达六个月那么久。我们不能以个体方式生存,必须以团队形式存在,不管是控球还是无球的时候。”深足在

攻防两端都显得强硬,尤其在防守时,球队的防线位置感略胜对手一筹,让喜欢打攻势足球的富力不太适应。

在新赛季开始前,深圳佳兆业就与广州富力有过一场热身赛,当时深足也是以3比0拿下了对手。但回到正式赛场上,多纳多尼有了新的变化,初看球队首发平平无奇,但比赛过程中却无比管用。安排张远盯防富力当家射手扎哈维,奇兵作用非常明显。老将张远之前在深足踢右后卫,速度是他的优势,安排张远搭档宋株熏,正是希望用他的速度牵制住扎哈维。

首发三名U23球员也相当大胆,身披8号球衣的戴伟浚与塞尔纳斯、张源组成三中场,尤其是21岁的戴伟浚,展现了超出年龄的自信,在攻防两端起到了非常关键的作用。第28分钟,戴伟浚踢出的任意球直接为郜林的头球破门创造了机会。U23球员张源则积极防守,全场贡献两次抢断,如果在动作方面减少一些犯规,将给提升深足中场强度。而徐浩峰在右路不惜体能地往返拼抢同样亮眼。另外,李源一、郑达伦、裴帅、马里、乔巍的上场也恰到好处。在驾驭本土球员和外援的能力上,多纳多尼展现了名帅的调教水平。同时,这也是佳兆业大手笔投资之后,资本实力的体现。

首轮3比0大胜后,深足又将再添新强援,今年从土超联赛引进的刚果前锋比福马于昨天结束14天的隔离,他将在次日启程前往大连与球队会合。跟队训练两周调整状态之后,新援就能火速上场。而一旦“黑又硬”的比福马登场后,他在边路的快速突破,又将丰富深圳佳兆业的技战术打法。



深圳佳兆业开场亮眼

此役深足首发阵容平均年龄为27.8岁,是16支中超球队里面最年轻的,但也有五名30岁以上的老将。

最年轻球队倚重老将
“郜林斯曼”享受第二春

在首轮中超赛事中,净比赛时间最长的就是深足和富力的比赛,也足以见得两支球队比赛的激烈。此役深足首发阵容平均年龄为27.8岁,是16支中超球队里面最年轻的,但也有五名30岁以上的老将。从比赛进程来看,老将的带头作用相当明显,新队长郜林就是其中之一,他在前场跑位传球为队友创造了很多突破空间。

完成梅开二度后,郜林的动作更是成了球迷们讨论的焦点,一边吐着舌头,一边和队友肆意庆祝,看上去完全不像一个34岁成熟男人的样子。离开恒大后的郜林仿佛重新开启了自己的职业生涯,并以坦然的心情享受在赛场剩下的时光。抵达大连的第一天,看到昔日队友李帅正在接受采访,郜林一个偷袭闯入采访画面,紧接着又和身旁的于汉超勾肩搭背,若不是有个口罩,“郜林斯曼”保不准还有什么亲昵动作。

和之前在恒大一样,郜林更多的还是出现在了边路,出色的护球和拉边能力,让深足的右路充满威胁。手握三球领先优势的多纳多尼,顺势给了郜林一个享受掌声的机会,而郜林下场后的振臂一挥,老兵的倔强展现无遗。比赛结束后,镜头对准了深足的替补席,郜林身旁坐着年轻的张源和戴伟浚,今年深足需要郜林这样的老将,但深足的未来更属于年轻人,而有郜林这样的老将作为榜样,相信新人也

会成长得更加迅速。

除了郜林之外,刚刚加入球队的国脚姜至鹏同样表现出色。多纳多尼将球队的左路完全托付于他,本场比赛姜至鹏在左路有几次成功的突破和传中,给富力造成了很大的威胁,同时也压制了唐淼,后者在本场比赛中并没有大好的助攻机会。在这次姜至鹏和唐淼之间的国脚对决中,姜至鹏占据了上风,除此之外姜至鹏还多次阻止了雷纳尔迪尼奥的传球,切断了富力重要的进攻线路。

球队开门红,老将的第二春似乎就在眼前。但需要注意的是,高强度和高密度赛事对老将也提出了更高的要求。在中超开赛前,多纳多尼就在采访中说过,今年比较困难的地方是队员的身体恢复、控制伤病和停赛禁赛等方面的工作。而姜至鹏也认为,赛后恢复调整是很大的挑战。未来两个月平均每周四天一场比赛,当疲劳和伤病来袭,考验会越来越严峻,尽量保持稳定才能胜出。此外,球队伤停球员较多,孙可、甘超都在康复当中,王永珀、葛振在赛前也遇到不同程度的伤病,他们的康复也相当重要。

7月30日、8月4日,深足将分别对阵上海申花和广州恒大,挑战难度逐渐提升,其中广州恒大更是一块“试金石”——以上届冠军为坐标,就能看出深足真正的实力。

场外有了
豪门范儿

在获得新赛季征战中超的递补资格后,深足再次成为了球迷们的焦点。在场外,球队的商业价值也深受诸多商家的青睐。7月24日,深足举行了深圳市足球俱乐部2020赛季合作伙伴签约仪式,当时光签约的合作伙伴有20家,一同加入了深足品牌家族,为深圳佳兆业队保驾护航,赞助商中有球衣、球星卡、青训产品、草坪养护、运动保险、功能饮料等企业,也有的和足球没有直接关系,属于跨界,比如航运、家电、高级定制服装、腕表、商务出行、餐饮、茶叶、酒业、物业、生物技术等企业。当时外界都感叹深足的商业价值和吸金能力。俱乐部甚至将球队大巴都给冠名了,也引发了不小的曝光度。

作为唯一代表深圳征战高水平职业联赛的球队,拥有近26年的历史,曾创造过中超元年冠军、亚冠四强的辉煌历史。加之深足身处改革开放最前沿的深圳特区,何愁找不到企业赞助。

除了赞助商之外,深足在今年还有一项创举,他们成为了中超本赛季唯一将袖标广告做公益的球队。深圳佳兆业队将本赛季球衣袖标广告捐出来做了公益——“同心抗疫”,以此倡议万众一心、共击疫情。在全国上下都如此艰难共同抗疫的时刻,用自己的实际行动去声援和支持,这样的行为还是让人钦佩的。或许深足这样的操作,将让俱乐部损失上千万元,但是这样的善举却非常暖人心。今年重新起航的深足,不仅尝试着重回巅峰,也在尝试承担更多的社会责任。



家有一老,如有一宝